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CÂMARA MUNICIPAL DE ARARAQUARA 

Ata da sessão solene da 9ê legislatura da câm.ar~ MUnicipal de 
, " 

Araraqu.ara, realizada em 07 de outubro de 1.983. 

presidente : Vereador José Roberto Cardozo 
12 secretário:vereador Tadeu José Alves dos Santos 
2aSec:retfu.io:Vereadora Deodata Leopoldina 'ro1edo do Amaral 

AOS sete dias do mês de outubro do ano de mil, novece~tos e 
oitenta e três, às vinte horas e trinta e cinco minutos, em 

-, H " ' 

sua sede no "palacete S~ Bento", sito nesta cidade de Arara 
quara, ~ RIla são Bento na 887, reuniu-se em sessão solene ã 
Câmara MUnicipÍü de' Araraquara, convocada pela sua presidên 
cia, atrav6s do Edital ri2 03/83, de 27 de setembro de 1.983; 
a fim de comemorar o "32 Éncontro de Vereadores de Araraqua 
ra". Abrindo os trabalhos "SOB A PROTEÇÃO DE DEUS", o senhor 
Presidente convidou o Exmo. sr. Prefeito MUnicipal Clodoal 
do Medina; o Sr. J amir Leoncio Schiavone, representante, dÕ 
EXmo. sr. Vice-GOvexnador do Estado, Dr. Orestes oaércia e o 
DeputadO Estadual Vander1ei Macris, 12 Secretário da Mesa da 
Assembléia LegiSlativa do Estado para comporem a Mesa, junta 
mente com os vereadOres Tadeu José Alves dos santos 'e 'Deodã 
ta Leopoldina TOledo dd Amaral, 12 e 22 secretários, respec 
tivamente. Em seguida, o senhor Presidente convidou a todos 
para cantarem' o Hino Nacional, o que foi fei to com grande en 
tusiasmo. AP6s, a presidência fez o seguinte pronunciamento: 
"FalandO da idéia do eml Geraldo P01ezze, disse que quando 
assumiu o mandato de Presidente deste LegiSlativo, j~ pensa 
va em promover o 32 Encontro de Vereadores de Al'araquara ,,~ 
raldo P01ezze", nome este, sugestão do saudoso ex-vereador = 
pedro Marão, frisando que esta Casa estava sempre aberta ~ 
receber seus ex-legisladores, para que tragam um Pouco de 
sua experiência poli tica, a fim de que os vereadores que aqui 

, , 

se encontram, possam melhor exercer seu mandato. Esperava sin 
ceramente que no 42 Encontro, todos estivessem reunidos novã -mente". Falando em nome dos atuais vereadores, o edil Geral 
do Polezze agradeceu a preSidência por ter dado continuidade 
~ esse encontro, que visa a confraternização da amizade. Dis 
se que tal sessão era diferente das demais sessões ordin! 
rias, pois os corações estavam todos em um !mico ritmo, o do 
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amor. Encontrando José Galli,este lhe indagou se estarão jun 
tos no p~ximo encontro, lhe dizendo que sim, pois a vida nãO 
tennina e' que pedro Marão e outros ex-vereadores estavam ali 
presentes. sugestão de seu nome para o encontro foi de Pedro 
Marao 'e Fl.ávio Ferraz de Carvalho, no que agradecia a homena 
gem~ Essa gratiáao, é a de quem estava tenninando uma carrer 
ra po11tica com consciência tran~ila de quem fez tudo o que 
pôde como vereador. Dirigiu-se ao senhor Prefeito, dizendo que 
não eram necessárias obras grandiosas e sim obras que visas 

.' -sem o homem, traballiando-se a fim de fomentar empregos, incre 
~ . -

mentando o desenvolvimento de nossa cidade. Frisou que seria 
uma grande administração, aquela que conseguisse a paz social. 
Disse também, que esta Casa era um exemplo brasileiro, pois 
nela encóntrava-se uma verdadeira família, indicada pela ma 
cro-família araraquarense, que designou alguns companheiros :­
para representá-los. Nesse mO\l'le11to,.-deviamos,pensar que o 
mais importante é que cada um de n6s vivesse seu dia como se 
j amais fosse morrer. A história de' Araraquara tem mui to a ver 
com o s senhores vereadores •. A Presi ciência ao agradecer as pa 
lavras do nobre vereador Geraldo polezze, solici tou ao 12 Se 
cretário Tadeu José Alves dos Santos que procedesse· a leiturã 
dos nqmes dos ex-veread9res falecidos, abaixo-indicados: Alva 
ro Waldemar !l>lino, Alziro sampaio, Anthero Rodrigues da Sil 
va Junior, Anibal de Barros Fernandes, Antonio Eul~io Aran 
tes Barreto, Antonio de Pádua corrêa Filho, Antonio Pereira : 
Alves Junior, Armando Biagioni, Arlindo soares de AzevedO, Ar 
mando Gardipp, APrigio Rello Filho, Caetano Nigro,' C~dido MÕ 
rais ROcha; Carlos i,uizMálferrari,i Dinamérico DUarte de olI 
veira, Elias Leme da costei, Estevan RIlben de Oliveira pinW,:-

_,EUclides Toloi, EVeralcb Isidoro da silva, Franciscx> Pedro 
Monteiro da Silva, Joaquim Albino, João Batista Real, JOão pe 
1Oni, João Vergara Gonzales, JOão Viviani,JorgeBorges Cor 
rêa, Jorge Euclides de Oliveira, José do Amaral Vellosa, JOs~ 
Ar~jo cunha, José Clozel, José eoz.z;êada Silva, José de Frei 
tas Branco, José MUrta, José pizzani, Julião cararrIllru, J:úliõ 
Botelho FalCão,' Leandro Magri, Luiz Bento Palarnone, Luiz de 
Lacerda carvalho, Luiz Rodrigues, Martiminiano PI'isco dos San 
tos, Mondo Archimedes Luppi, NiValdo Lei te, ocd.vio Thomaz de 
Aquino, Orestes pielOni Gobbo, otto Ernani MUller, pedro J a 
cob celli, Pedro Marão, plínio de Carvalho, Raja cury, ROmeü 
pickel, RIlbens Alves de oliveira, Vicente Jerônimo Freire , 
Waldemar de SOuza Bezerra, Waldomiro Morelli, R.8rnulo Lupo • 
prosseguindo, foi sol'icitado pela preSidência, um minuto de 
silêncio em homenagem póstuma aos ex-vereadores falecidos. Em 
seguida, por soliei tação do presidente, foi convidado o ex-ve 
reador M~O Joel Malara para pronunciar-se em nome dos edis 
das legislaturas passadas. Usando da palavra, o ex-vereador -
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Mário Joêi Matara disse que tal solicitação o havia pegado de 
surpresa no dia anterior e por isso não teve condições de pre 
parar aquilo que deveria ser di,to,', pois estava preocupado com 
a emoção de voltar ~quela tribuna com a voz talvem embargada 
pela emoção. Não sabia qual mensagem poderia transmitir naque 
la oportwlidade em que cada um deles que ali estavam, exerce 
ram um mandato e que sonharam um di'a éstar de volta, e o exem 
plo disso estava em José Galli. Disse aos senhores vereadores' 
atllais ou não, que não h~ do povo brasileiro mais o sentimen­
to de ouvir crlticas a quem quer que seja, pois estamos Pa.! 
sando por problemas aflitivos de nossa gente.A~:·condições de 
vida, a fome, a seca, enchen tese N"'ao se pode ficar acusando -
este ou aquele, pois a hist6ria'mostrar~ os verdadeiros cUlpa 
dos. OS vereadores devem lutar no sentido de erradicar o le 
sempre go. E)n nome dos eX~Vereadores, 'agradeceu a belíssirnã 
sessão e também ao senhor Presidente desta casa, pelo honroso 
convi te que lhe fez. Oportllmamente," disse que não gostaria de 
ser designado pela preSidência para falar, e sim que os ex-ve 
readores escolhessem o seu representante. Em seguida, falou õ 
ex-vereador Carlos Francisco Martins, em nome também de legis 
latllras passadas. congratulou-se com o senhor Presidente e 
ilustres pares por reuniões como aquelas, nas quais h~ a apro 
ximação dos atuais vereadores e dos antigos, ou seja, . uma li 
gação~ presente e do passado.' Disse que nesses encontros: 
existia a transmissão de experiências, a fim de que se evite 
cometerem-se- erros. sugeria sessões mais formais " para ~ inte ' 
gração , ajudando-se com isso a se fazer a hist6ria do legis, 
lativo araraquarense. Falou que em 1.936, foi eleito pelo' vã 
to secreto do povo, concorrendo pelo Partido constitucionalis 
ta e que pela lei eleitoral, junto com os outros representan 
tes da comunidade araraquarense nesta edilidade; ajudou a ele 
ger o prefeito Municipal, o senhor José Maria paixão" Finali 
zando, congratulou-se com os senhores vereadores pela lembratl 
ça de pImo de Carvalho para dar nome à sala de sessões dõ 
legislat:i.vo.' Terminado o pronunciamento do ex-vereadOr Carlos 
Francisco Martins, o senhor Presidente ofereceu a tribuna pa 
ra palavra livre aos vereadores ou ex-vere adotes que desej aS 
sem pronunciar-se. N"'ao havendo quem o desejasse, solicitou i 
lã secretaria que procedesse a lei tura da Resolução n!! 117, de 
30 de novembro de 1.982, referente ao projeto de reSOlução n!! 
12/83, de autoria do vereador Elias Damus, que deu o nome de 
plíniO de Carvalho à Sala de sessões. , Procedida tal leitura, 
foi convidado pela preSidênCia o autor do projeto, para falar: 
em nome da c&1ara. O citado edil disséter aceito tal incum 
bência porquê' sentia uma reação 5.ntima de externar publicame~ 
te o porque resolveureapresentar a mesma matéria,'oficializan 

IV ., • -do essa denominaçao ao plenarl.o que,' na velha ,casa da praça 
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pedro de Toledo jiá ostentava tal homenagem a plínio de Carva 
lho. Em 1.965,' foi apresentado pelO ex:"'vereador Flávio Fer 
raz de Carvalho essa matéria," e não t:eve d6.vidas em' subscré 

. . -ver aquele projeto, juntamente com outros velhos e sau(bsos 
colegas. O casarão da Praça Pedro de 'Ibledo foi substitttido­
por esta nova sede da câmara MUnicipai,' mas a hist6ria deAr~ 
raquara, seus perosnagens, suas luta,s, permanece intocável 
na mem6ria de nossa gente. Houve a lembrança de Flávio Fel" 
raz de Carvalho de reoficializar a denominação do nosso pIe 
n!rio com' a mesma homenagem'· ânterior,' , denominando-o "plmiõ 
de Carvalho".! COmo -6ni~Ó vereador que havia subscrito õ pro 

. -jeto anterior, antecipoú-se aos seus ilustres pares na rea 
presentação da matéria, que o fez com muita satisfação, e e! 
ta mereceu a solidariedade de toda a casa que a aprovou. Na 

.. -da mais fez que engrandecer o poder legiSlativo. Homenageando 
plmio de CarValho, homenageamos hão simplesmente a pessoa­
em si, j á falecida há" tan tos anos, "mas sim um 9rande nrunero 
de velhos patriarcas que liderados por ele, esCreveram com 
letras maravilhosas e abençoadas o passado desta terra. ~ o 
reconhecimento oficial dos políticos de hoje, aos políticos­
de ontem e nós estamos representando a ponte .maravilhosades 
sa união de gerações. Terminancb, congratu.lou-se com a velhã 
Câmara de l~965, qué foi a pioneira dessa homenagem, com a 
Câmara de 1.982, qúereoficializou a iniciativa e com a 
atual que abriu suas portas nesta noite de gala para esta 
festa de homologação e ratificação de uma das mais justas e 
merecidas homenagens ao grande homem público que foi p~ínio 
de Carva.1ho,'que representou Arat'aquara como Vereador,prefei 
to MUnicipal e Deputado Estadual, além de uma liderança,regiõ 
nal onde s.e el'!tl'illCheirava em defesa daS ba tàlhas em prol dos 
interesses desta terra que muito amou e a quem sempre se de 
dicou. Prosseguindo, o senhor Presidente conVidou o ex-vereã 
dor Flávio Ferraz de Carvalho e o edil Elias Damus~para des 
cerrarem a pl aca que dava nome a sala de ,sessõés' de " 'fipIUrlõ 
de Carvalho",· o que foi feito~l O ex-vereador Flávio Ferraz 
de Carvalho;" convidado pela Presidência para falar em nome 
da fam1lia de Pl5.nio de Carvalho~( pronunciou-se dizendo que 
no dia de ontem qu,ando foi convidado pela preSidência para 
comparecer em seu gabinete, sentiu-se emocionacb em vol tar ~ 
esta Casa. Esta Casa que foi para ele e para os demais um lo 
cal de soilhos,' ideais e aspirações.' Viu o senhor Presidente:­
ao lado dos funcionários, . ,dando . os Últimos retoques para a 
inauguração das salas dos vereadores, momento em que sentiu 
tamanha emoção como a que teve ao lado desses mesmos funcio 
nários quando reorganizou a velha casa da Praça Pedro de 'lb 
lEldO" Disse misturar seu: passado oom o presente do senhor 
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presidente. E são essas raízes' que nos impolgam. Teve sauda 
des do comivio com os vereadores, saudades da imprensa, das 
real.izações~' Âgradeceu. em nome do filho de PIÚlio de Carva 
lho, o Dr. Paulo de Carvalho, que enviou uma ,carta endereçã 
da ao senhor presidente, pedindo que falasse em nome da ' fã 

, mlia Carvalho.' Disse que o ex-vereador Carlos Francisco = 
Martins, foi uma das mai.s fiéis testemunhas do que represen 
tou Plínio de Carvalho no ce*io poli tiéo municipal.' Ã 
pessoa de Pl!nio de Carvalho kquase desconhecida entre a 
nova geração i: mas quando apresentou aquele primeiro projeto, 
o fez para prestar uma homenagem a real i zação de Plínio de . , 

Carvalho, pois este passou, mas suas obras permaneceram, o 
seu nome ficou iritoéávei e depois de 50 anos, o estamos lem 
brando. os representantes atuais do povo, precisam erguer 
suas vozes, batalharem, lutarem,' a fim de valorizarem a ca 
da cli.a os 'poderes legislativos, esses poderes que nos úl ti 
IlDS '20 anos sofreram tantos cortes e tantas restrições.Agrã 
deceu' mais uma vez o edil Elias Damus, que apresentou essã 
ma teria • Agradeceu nao em nome da fam11ia Carvalho, mas 
sim da hist6ria de Araraquara, pois esta terra nao "esquece 
rã os seus reais valores, passem 10, 20 ou 50 anos. Plíniõ 
de Carvalho foi um homem que fez até dentro da justiça sem 
ser advogado. Implantou serviço obrigat6rio aos presos, que 
iam fa~r, estradas diariamente. No ano passado, prop8s que 
o 32 Encontro fosse denominado "Geraldo Polezze"; e Pedro 
Marão, posteriormente, veio à tribuna e ratificou sua su -gest"'ao. Hoje, sugeria que o 42 Encontro de Vereadores de 
Araraquara, sej a denominado "Presidente José Roberto Cardo 
zo". Ericerrou Suas palavraS, l'embràndo quede ano para anõ 
vai-se notando algumas ausências,' como neste ano a de Pedro 
Marão. COm muita emoção despediu-se de todos, esperando que 
daqUi a um ano no 42 Encontro; todos estejam aqui.' A seguir, 
a presi~cia agradecendo as palavras do ex-vereador ePre 
sidente Fl~vio Ferraz de Carva:tho,'; propôs' a troca da denomI 
nação do 42 EnContro para "flAvio Ferraz de carvàlho"j'SendÕ 
sua sugest"'aõ acatada p'elo 'pieÍJ.ário; Em seguida,: PelOS compo 
nentes das 'secretarias, passou';'se a entrega dos diplomas' '= 
alusivos "em mem~ria", dos ex-veread9res falecidos,' cujas -
fam5.lias eStavam representadas e que foràin os segtiiiltes: Al 
ziro sampaio,' representadO pela sr~ Doroty AParecida saiii 
paio da Fonseca; Antonio de pãduà corrêa Filho, representã 

, ,-
do por sua neta Silvia corrêa sampaio. Passou-se a seguir, 
a entrega ,dos diplomas do 32 Encontro, aos atuais e eix':'verea 
dores presentes: Aeroval.do De'fACqua, Agostinho Michelutti ,­
Aldo Comi to, carios Alberto Manço, Carlos Francisco Martins, 
c16vis Van Dick, Deodata Leopoldina 'Ibledb do Amaral, Domin 
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DOmingos camesecca Neto, Elias' Damus, Flávio Ferraz de Car 
valho, Geraldo Antonio Alves, Geraldo polezze, Gildo Merlos, 
Inoc&ncio Anacleto da silveira, Jeronimo Zingarelli Filho, 
JOão EVangelista Ferraz, JOão Ferreira da silva, JOão Rodri 
9Iles de santiago, JOsé Galli, JOs~ santo Piffer, Julio ce 
sar Rente Ferreira, Lourenço Arone, Mário Joel Malara,Máriõ 
parisi, Mário Thuyosi Hokama, Name A,YUb OU'y, Norberto Fat 
tori, o.ctávio de Arruda camar9()" o.ctávio Bu.gni, Olinda -
o.thon Montanari, o.mar de SOuza e Silva, Paulo Monteiro de 
Bàrros Carvalho Homem, Sidney Schiavón, Tadeu JOsé Alves 
dós santos ê 'José Roberto cardozo.' A,p6s a entrega' dos diplo 
mas,_ o senhor ~sidente agradecendo a presença de todos 
e desejando que estivessem no PI1Ôximo encontro; disse estar 
esta Casa de por~as abertas a todos os ex-vereadores que a 
queiram visi tar. Agradeceu a presença do senhor J amir Le8n . oi....... _ 

cio Schiavone,' representante do Vice-Governador e ao Deputa 
do Vanderlei Macris pela presença e convidou a todos os pre 
sentes, para a inauguração das 15 salas individuais cons -truidas para os vereadores, infomando qúe logo ap6s have 
ria um coquetel no ~ do pr~dio. Solici tou a 'presençã 
de todos no práximo ontro e j'SOB A PRo.TEÇÃo. DE DEUsn, deu 
por termina so hos da presente sessão sOlene./=/=/ 
Eu, , .E.rimeiro secretário, assino, a 
presente ata com o ais menbros da Mesa./=/=/=/=/=/=/=/= 
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